В Узбекистане количество преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, сократилось на 12%

Количество преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств в 2018 году, по сравнению с аналогичным показателем 2017 года, сократилось на 12%.

Об этом говорилось на расширенном заседании комитета Законодательной палаты по вопросам обороны и безопасности, где заслушан доклад Национального информационно-аналитического центра по контролю за наркотическими средствами при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

По данным центра, количество наркотиков, изъятых правоохранительными органами в 2018 году, сократилось на 41% по сравнению с 2017 годом. В 2018 году на участках общей площадью в 7477 кв. метров были обнаружены и уничтожены дикорастущие растения каннабис (анаша), в результате чего в 2018 году 449 человек были привлечены к административной ответственности.

Кроме того, в 2018 году в результате проведенных мероприятий было выявлено 250 случаев незаконного оборота лекарственных средств, содержащих наркотические вещества, из оборота изъято более 157 тысяч таблеток и ампул. На территории страны в 2018 году было задержано 46 иностранных граждан, совершивших преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров, из них, в 2018 году 15 человек являлись гражданами Исламской Республики Афганистан. Из них в 2018 году было изъято, в общей сложности, 190,6 кг наркотических средств.

В 2018 году также наблюдалось снижение распространения наркомании. Например, в 2017 году на учете в наркологических диспансерах состояло 8 тысяч больных, а в 2018 году - 6,1 тысячи. Однако 12,6 процента зарегистрированных в 2018 году ВИЧ-инфицированных людей являются наркоманами. В целом, благодаря проведенной широкомасштабной работе, количество людей, состоящих на диспансерном и профилактическом учетах, в качестве лиц, принимающих психотропные вещества в не медицинских целях, значительно сократилось.

В центре отмечают, что сохранение высоких показателей посевных площадей опийного мака в Афганистане является одним из факторов, ведущих к снижению эффективности осуществления мер борьбы с наплывом наркотических веществ в данном регионе.

Источник: Kun.uz